

2023年10月24日

基督徒的醒寤

路加福音 12:35-38

那時候，耶穌對他的門徒說：“你們要把腰束起，把燈點著，如同等候自己的主人由婚筵回來，為的是主人來到，一敲門，立刻就給他開門。主人來到時，遇見醒寤著的那些僕人，是有福的！我實在告訴你們：主人要束上腰，請他們坐席，親自前來伺候他們。他二更來也罷，三更來也罷，若遇見這樣，那些僕人才是有福的！”

今天的經文清楚明白地告訴我們作為基督徒該怎樣生活，在日常生活中踐行此段經文是非常重要的。經文重點在提醒我們警醒於愛，而不是懼怕忘記某些重要的、有價值的東西。我們所等候天主，不是我們懼怕的天主，而是我們渴慕的天主，天主的臨在是我們能遇見的最美好的事情。

這不僅是孩子對天父的愛，亦是與天主最親密的愛之交融，這愛能喚醒我們內在的一切，因此，當做好準備，無論祂何時到來。

怎樣才能做到警醒於愛？我們來試著理解耶穌的話：

束上腰！

這可能意味著，我們不應該離開自我，將自己大部分陷於家中的感官世界、溫暖的自然生活。沒有一定的距離，這種溫暖會使我們昏昏欲睡，必須學會在自然生活中保持警醒，靈性的警覺才不受局限。睡眠與食物亦是這樣，它們以正確的方式融入生活是有益的，但它們不是生活的主導。

把燈點著！

耶穌說“把燈點著”講論的也是善行。耶穌想要我們為善行而忙碌，這當然指那些我們稱為慈悲的工作。踐行愛使我們的心保持警醒，尤其當做這一切是為著耶穌的時候。這些工作包括祈禱、包括對靈性道路的警醒，這樣就不會錯過聖神的引導，聖神會令我們生機蓬勃。

警醒的愛要求我們留在主內，虔誠地跟隨聖神的引領，聖神願意取悅天主，為天國積攢財富，聖神一次次淨化我們的良心，讓我們得以更容易地與主相聯。這樣，對天主的愛才會更親密，令我們不僅是候主歸來的僕人，而更像等待新郎的可愛新娘。